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1 ÚVOD 

Po úvodním všeobecném prǻzkumu veǌejného mínŠní byl proveden navazující dotazníkový prǻzkum 
zabývající se pouze problematikou cyklistické dopravy. OdpovŠdi na cyklodotazník bylo možno zadávat 
elektronicky, pomocí internetové šablony. Dotazník byl vytvoǌen ve spolupráci s koordinátorem odboru 
dopravy Magistrátu mŠsta Ostravy pro cyklistickou dopravu v OstravŠ. Hlavním úkolem dotazníku bylo 
zmonitorování spokojenosti / nespokojenosti obőanǻ s nabídkou cyklistických tras a všeobecnou 
problematikou cyklistické dopravy v OstravŠ. Hlavní otázky, na které by nám mŠl dát dotazník odpovŠdi, 
jsou: 

- Jaké jsou dle Vašeho názoru nejvŠtší pǌekážky rozvoje cyklistické dopravy v OstravŠ?  
- Za jakým úőelem využíváte kolo? 

- Zaőal (a) bych na kole po mŠstŠ jezdit, (jezdit více)… 
- Jaká trasa je pro mŠ nejvíce komfortní? 
- Jaké prvky považuji za dle svého vnímání nejbezpeőƴŠjšího prvku pro vaši jízdu po mŠstŠ na kole 

(pocit ohrožení). 
- Tolerance s ostatními druhy dopravy. 
- Kudy byste rádi jezdili, ale nemǻžete a proő? 
- Které faktory jsou pro Vás nejdǻležitŠjší pǌi Vašich cestách? 
- Máte v místŠ nejőastŠjšího dojezdu kde zaparkovat? 
- Jak jste spokojen s možností pǌepravy jízdních kol v prostǌedcích hromadné dopravy (vlaky, 

tramvaje, trolejbusy, autobusy). 
- Co z cyklistického mobiliáǌe postrádáte v OstravŠ nejvíce? 
- Jakým zpǻsobem by mŠlo mŠsto více propagovat cyklistickou dopravu? 

 

Dotazník obsahoval 25 otázek (+3 nepovinné údaje o respondentovi) a jeho vyplnŠní trvalo cca 15 – 30 
minut. Dotazník obsahoval nejen uzavǌené otázky (vőetnŠ možnosti vyjádǌit se ke každé otázce krátkým 
komentáǌem), z nichž nŠkteré pak byly doplnŠné ještŠ škálovým hodnocením 1-5 (1 – nejlepší, 5 – nejhorší). 
Dále však obsahoval textové otázky, do kterých musel dotazový vepsat své názory a stanoviska (napǌ. kudy 
by rád jezdil, ale nemǻže).   

Anketa probíhala od 6. 6. 2014 do 7. 7. 2014. 
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2 PO2ET A SKLADBA RESPONDENT® 

Celkem bylo vyplnŠno 485 dotazníkǻ. Tímto bychom rádi podŠkovali všem zúőastnŠným za vyplnŠní a 
zájem o cyklistickou dopravu v OstravŠ.  

Reprezentativní prǻzkumy pro 2R obvykle pracují s výbŠrovým souborem o cca 1000 – 1200 
respondentech. Odborné texty uvádí jako dostateőný poőet respondentǻ pro prǻzkumy krajských mŠst 
v rozmezí 500 – 600, s uvážení, že se jednalo o úzce profilový dotazník lze dosažený poőet odpovŠdí 
považovat za úspŠšný a vypovídající. 

 

RozdŠlení respondentǻ dle pohlaví – 70 % respondentǻ byly muži, 30 % tvoǌily ženy. Tento pomŠr 
neodpovídá plošnému mŠǌítku, kdy dle Demografické roőenky správních obvodǻ obcí s rozšíǌenou 
Ǉǻsobností (2SÚ) je následující rozdŠlení – 52% muži a 48% žen. Podíl respondentǻ nebyl v tomto pǌípadŠ 
nijak korigován, jelikož zǌejmŠ odráží zálibu cyklistické dopravy pro jednotlivá pohlaví. NejpoőetnŠjší 
skupinu tvoǌili lidé ve vŠku 31 – 55 let (49 %), nejménŠ zastoupena byla skupina ekonomicky neaktivních 
obyvatel ve vŠku pod 18 a nad 55 let, která tvoǌila 7 %. Nejvíce respondentǻ má vysokoškolské vzdŠlání – 
51 %.  
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3 VYHODNOCENÍ DOTAZNÍKU 

 ZAŠKRTN=TE, PROSÍM, TVRZENÍ, KTERÉ VÁS NEJLÉPE CHARAKTERIZUJE:    Otázka ő. 1.

Tato otázka byla cílena na pravidelnost/nepravidelnost používání jízdního kola. TémŠǌ polovina 
respondentǻ (47%) využívá jízdní kolo pravidelnŠ v hlavní cyklistické sezónŠ. PomŠrnŠ vysoké őíslo 
respondentǻ 24% využívá jízdní kolo celoroőƴŠ. Dle komentáǌǻ u otázky je využití kola závislé na aktuálních 
klimatických podmínkách a aktuální teplotŠ vzduchu (odpovŠř napǌ. pod 5° C nejezdím).  

 

 ZAŠKRTN=TE, PROSÍM, TVRZENÍ, KTERÉ VÁS NEJLÉPE CHARAKTERIZUJE: Otázka ő. 2.

Otázka ő. 2 byla zamŠǌena na zjištŠní úőelu používání jízdního kola. V této otázce byla možnost více 
odpovŠdí. Celých 73 % respondentǻ využívá kolo na rekreaőní jezdŠní a 43% využívá kolo úőelovŠ na 
cestách do práce, školy, na nákupy atd.  
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 Z JAKÉHO D®VODU VYUŽÍVÁM KOLO. Otázka ő. 3.

Tato otázka byla zamŠǌena na zjištŠní dǻvod používání jízdního kola. V této otázce byla možnost více 
odpovŠdí. Celých 83 % respondentǻ využívá kolo pro sportovní využití, 77 % respondentǻ pro své zdraví a 
71 % pro svobodu pohybu. 

 

 JAKÉ JSOU DLE VAŠEHO NÁZORU NEJV=TŠÍ PyEKÁŽKY ROZVOJE CYKLISTICKÉ Otázka ő. 4.
DOPRAVY V OSTRAV=? 

Jako nejvŠtší pǌekážku pro rozvoj cyklistické dopravy v OstravŠ oznaőilo 74 % respondentǻ 
nepropojenou síǙ cyklistických stezek a 38% respondentǻ jako nejvŠtší pǌekážku vidí neohleduplnost 
ostatních úőastníkǻ provozu. Mezi další pǌekážky dotazovaní uvádŠjí – nebezpeőí krádeží kola, nedostatek 
penŠz a špatnŠ provedené kǌížení cyklostezek s komunikacemi.   
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 Z JAKÉHO D®VODU NEVYUŽÍVÁTE NEBO NEVYUŽÍVÁTE VÍCE CYKLISTICKOU Otázka ő. 5.
DOPRAVU? 

V této klíőové otázce uvedlo 48 % dotazovaných, že nevyužívají více cyklistickou dopravu z dǻvodu 
nepropojených cyklistických stezek, 29 % respondentǻ uvedlo, že nemá v místŠ bydlištŠ kde kolo bezpeőƴŠ 
uložit nebo má špatnou zkušenost s jízdou mezi ostatními úőastníky. 

 

 TVRZENÍ, KTERÉ NEJLÉPE ODPOVÍDÁ VAŠEMU CHOVÁNÍ:  Otázka ő. 6.

V této otázce jen 7% respondentǻ uvedlo jako oblíbenou jízdu ve vozovce. Naopak 32 % uvedlo, že jezdí 
ǇǌevážnŠ po stezkách a chodnících. Pouze 36 % dotazovaných uvedlo, že na kole dodržují pravidla a porušují 
je, pouze pokud se na vozovce necítí bezpeőƴŠ.  
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 ZA2AL (A) BYCH NA KOLE PO M=ST= JEZDIT, (JEZDIT VÍCE):  Otázka ő. 7.

Dle odpovŠdí na tuto otázku lze usuzovat, že jako velký problém vidí dotazovaní v otázce bezpeőného 
zaparkování kola (44%) a souhlasí se zavedením opatǌení pro omezení krádeží kol v podobŠ povinné 
registrace a zákazu jízdních kol ve výkupnŠ kovǻ (53 %). Jako maximální pǌijatelná délka pro dojíždŠní na 
jízdním kole do zamŠstnání byly nejőastŠji uvádŠny hodnoty 5 až 10 kilometrǻ.   

 

  

 

 

 

 




























